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Πατριάρχης Ρουμανίας: Τα Χριστούγεννα είναι η 
γιορτή της ταπεινής και γενναιόδωρης αγάπης, 
της ειρήνης και της χαράς (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με βιντεοσκοπημένο 
μήνυμά του ευχήθηκε για την εορτή των Χριστουγέννων και 
την Πρωτοχρονιά (2025) το βράδυ της Παρασκευής, 
υπενθυμίζοντας ότι το πνεύμα των Χριστουγέννων είναι αυτό 
της ταπεινής και γενναιόδωρης αγάπης, της ειρήνης και της 
χαράς.

«Η εορτή της Γέννησης του Κυρίου μάς καλεί να δοξάσουμε τον Θεό για το δώρο 
της ζωής, να προσευχόμαστε και να εργαστούμε για την ειρήνη στη γη», είπε 
μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος.
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«Τα Χριστούγεννα είναι η γιορτή της ταπεινότητας και της προσφοράς αγάπης, 
ειρήνης και χαράς! Τη νύχτα που γεννήθηκε το βρέφος Ιησούς σε μια σπηλιά κοντά 
στη Βηθλεέμ, μια ομάδα αγγέλων έψαλλε: «Δόξα στον Θεό εκεί πάνω στα ύψη, και 
στη γη ειρήνη ανάμεσα σε ανθρώπους καλής θέλησης». (Λουκάς 2, 14)», ανέφερε.

«Το βρέφος Ιησούς είναι ο αιώνιος Υιός του ουράνιου Πατέρα, ο οποίος γεννήθηκε 
ως άνθρωπος στη γη, για να ανυψώσει τους θνητούς στην αιώνια ζωή στον ουρανό 
(Τόσο πολύ αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε παρέδωσε στο θάνατο το μονογενή 
του Υιό, για να μη χαθεί όποιος πιστεύει σ’ αυτόν αλλά να έχει ζωή αιώνια – βλ. 
Ιωάννη 3, 16)», υπογράμμισε.

«Με την ευκαιρία των Άγιων Εορτών της Γέννησης του Κυρίου, το Νέο Έτος – 
2025 και τη Βάπτιση του Κυρίου, ευχόμαστε σε όλους εσάς τους γονείς υγεία και 
ευτυχία, ειρήνη και χαρά. Καλή χρονιά!», ευχήθηκε.

Μικροί και μεγάλοι είπαν τα κάλαντα στον Πατριάρχη 
Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος υποδέχθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 20 Δεκεμβρίου τις 
τρεις ομάδες μικρών και μεγάλων που είπαν τα κάλαντα στην Πατριαρχική 
Κατοικία. Ο Πατριάρχης Ρουμανίας τους υποδέχθηκε στην Αίθουσα των Ρουμάνων 
Αγίων, δίπλα στο στολισμένο χριστουγεννιάτικο δέντρο, και αφού άκουσε τα 
κάλαντα, συνεχάρη όλους προσφέροντάς τους δώρα.

Η πρώτη ομάδα, που ονομαζόταν «Evening Lights», προήλθε από την κομητεία 
Πράχοβα, και έφερε μαζί της την εικόνα της Γέννησης στολισμένη με ένα 
παραδοσιακό ύφασμα, ενώ και τα μέλη της ομάδας φορούσαν παραδοσιακή 
ενδυμασία. Ο Μακαριώτατος αφού τους ευχαρίστησε, τους μίλησε για τη σύνδεση 
της Γέννησης του Ιησού Χριστού με τη λατρεία των αγίων εικόνων στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία. «Τα όμορφα τραγούδια και τα επιλεγμένα ρούχα αναγγέλλουν τη χαρά 
της Γέννησης, που είναι η χαρά της οικογένειας, της κοινότητας και όλου του 
κόσμου», είπε μεταξύ άλλων.



Η επόμενη ομάδα προερχόταν από το Λύκειο “Horia Hulubei” στο Măgurele, της 
κομητείας Ίλφοβ. Οι μαθητές ερμήνευσαν παραδοσιακά, γνωστά κάλαντα, 
ντυμένοι με όμορφες λαϊκές φορεσιές. Ο Μακαριώτατος τους παρομοίοσε με 
αγγέλους που ανήγγειλαν τη Γέννηση του Κυρίου στη Βηθλεέμ της Ιουδαίας. “Σας 
συγχαίρουμε και σας ευχόμαστε “Καλές Γιορτές!” και να έχετε πολλή βοήθεια από 
τον Θεό. Να είστε η χαρά για τους γονείς, για το σχολείο, για την κοινότητα», 
δήλωσε.

Στο τέλος, η Ψαλτική ομάδα κοριτσιών «Αγία Αικατερίνη» της Ενορίας «Sfinții 
Împarați Constantin și Elena»-Cișmigiu από την Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου του 
Τομέα 1, ερμήνευσε παραδοσιακά τραγούδια. Ο Πατριάρχης Ρουμανίας έδωσε την 
ευλογία του στην ψαλτική ομάδα και ανέφερε ότι ανέδειξαν τον πλούτο που έχουν 
τα ρουμανικά κάλαντα. « Σας συγχαίρουμε για το ιεραποστολικό έργο μέσω της 
κήρυξης της φιλεύσπλαχνης αγάπης του Χριστού με λόγια και πράξεις και μέσω 
της μετάδοσης της χαράς του εορτασμού της Γέννησης του Κυρίου, που είναι η 
γιορτή της ταπεινής και γενναιόδωρης αγάπης, της ειρήνης και της χαράς», 
υπογράμμιμσε ο Μακαριώτατος.

Κατά την αναχώρησή τους, όλοι έλαβαν από τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ αντίτυπα 
του περιοδικού «Chemarea Credinței», ένα Ορθόδοξο ημερολόγιο για το έτος 
2025, γλυκά και άλλα δώρα.
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